

MILEVA SRPSKI PONOS



Na ciriškom groblju Nordhajm oko 300 naših zemljaka iz Švajcarske, zajedno sa gostima iz Srbije, prisustvovalo otkrivanju spomen-ploče svetski poznatoj fizičarki srpskog porekla Milevi Marić - Ajnštajn ◀

CIRIH - Na ciriškom groblju Nordhajm okupilo se oko 300 naših zemljaka iz Zeneve, Lozane, Berna, Bazela i Sent Galena, da zajedno sa gostima iz Srbije n prisustvuju otkrivanju spomen ploča svetski poznatoj fizičarki srpskog porekla Milevi Marić - Ajnštajn.

Ceremonija je započela u SPC Uspenije Presvete Bogorodice gde je Svetu liturgiju služio vladika Srednjoevropski Konstantin sa celim sveštenstvom ciriške parohije. Svečanost je nastavljena u tri časa popodne kad su na groblje stigli i gosti iz matice, ministar za dijasporu Srđan Srećković i zamenik Vukman Krivokuća. Dočekao ih je i ambasador Srbije iz Berna Milan St. Protić:



POČAST NAUČNICI... Ambasador Milan St. Protić i ministar Srđan Srećković

Milevin grob otkrio ju u svom istraživanju naše gore list Petar Stojanović iz Tešla društva Švajcarske 2003. godine, a prvi pomen organizovala je crkvena parohija. Ministarstvo za dijasporu uspešno su svoj projekt priveli kraju i ploča je pripremljena za otkrivanje i osve-

Mileva je bila pravoslavka, Ajnštajna i obojicu sinova prevela je u pravoslavlje u SPC u Novom Sadu

štenje 61 godinu posle Milevine smrti. Taj svečani čin obavio je ministar Srđan Srećković. Čin osvećenja obavio je vladika Konstantin uz pojanje crkvenog hora. To je sve prisutne podsetilo na činjenicu da je Mileva bila pravoslavka i da je supruga Alberta i

obojicu sinova Hans Alberta i Edmunda krstila i prevela u pravoslavlje u SPC u Novom Sadu.

O grobnjoj parceli broj 9.357 govorila je i Mariane Herold ispred grada Ciriha naglasivši da je Mileva sada u istom redu gde počivaju kosti i mnogih drugih velikana Švajcarske, a tik uz svoju zemljakinju donatorku Katarinu Jovanović.

Čast Milevi nastavljena je svečanom akademijom koja se održala u kulturnom centru protestantske crkve grada Ciriha. Nakon intoniranja švajcarske i srpske himne za govornicu je

izišao ministar za dijasporu Srđan Srećković koji je srećan što se ovaj projekt priveo kraju uz svestranu pomoć dobrih ljudi i oca Miroslava. On je naglasio da je ovo i opomena da matična Srbija nikad više neće da zaboravi svoje velikane u dijaspori. Milevin lik i delo i ovaj događaj treba da posluže i Srbima da se njihov imidž u ovoj zemlji poboljša. Srbima preneto je i želja ciriškog sveštenstva da se svake godine, na Vidovdan, posle liturgije obide Milevin spomen i zapali sveća.

O Milevi, kao nesrećnoj ženi, biranim rečima govorio je novoizabrani ambasador Srbije u Bernu Milan St. Protić. Svečanu akademiju ulepšala je i srpski crkveni pojac Divna Ljubojević koja je sa ansamblom Melodi došla iz otadžbine. Da su Srbi narod velike i raskošne kulture dočarali su daci Dopuske škole koji su pod vodstvom profesora Dragane Dimitrijević i Saše Tanaskovića izveli lepu tačku o Milevinom celokupnom životu i radu. Prikazan je i film iz beogradske kinoteke "Mala moja veštice" gde glumci govore reči iz prepiske Mileve i Alberta. KUD "Kolo" iz Badena izvelo je u starogradskim odorama splet gradanskih igara i tako ovaj dan posvećen Milevi učinio nezaboravnim događajem.

MILKA KAJGANIĆ